

新闻中心

首页 . 新闻中心 . 本所要闻

本所要闻

科研进展

学术活动

媒体报道

党建文化

专家观点

人才培养

乡村振兴理论与实践研讨会在成都召开

来源：科技处 作者：仲艾芬 发布时间: 2023-11-05

【字体: 小 中 大】

10月29日，2023(第三届)全国农业科技成果转化大会分论坛“乡村振兴理论与实践研讨会”在成都召开。会议由中国农业科学院农业经济与发展研究所主办，四川省农业科学院农业信息与农村经济研究所、扎兰屯职业学院协办。农经所党委书记毛世平主持会议，袁龙江所长出席会议并致辞。

袁龙江所长在致辞中表示，国家乡村振兴战略实施以来，取得了系列重大成就，作为农业科研机构的国家队，农经所主动作为，依托中国农科院乡村振兴学院，在全国率先开设《乡村振兴理论与实践》研究生必修课，设置交叉学科“乡村振兴理论与政策”，启动12项“三农”理论和重大问题研究项目，承担多项驻村书记和科技人员培训任务。接下来，农经所将加快推进教学实践基地布局、强化培训队伍走出去等工作，为推动乡村全面振兴贡献力量。

会上，中国宏观经济研究院产业经济与技术经济研究所副所长姜长云研究员做了《面向建设农业强国需求加强农业品牌建设和社会化服务的思考》的报告，报告强调，推进农业品牌建设和社会化服务对建设农业强国至关重要。四川省政协农业农村委员会副主任、四川农科院原党委书记吕火明教授从“乡村与农村的差异”剖析了实施乡村振兴战略的重要性，强调通过农业科技创新可以有效推动乡村振兴。农经所赵一夫研究员做了《制度赋权与技术赋能：乡村内生性治理主体何以重塑》的报告，阐述了当前农民参与乡村治理主动性不强的主要原因。呼伦贝尔市人民政府一级巡视员郝桂娟、环县委委副书记王建刚、宁陵县副县长孙玮、婺源县县长周华兵分别就所在市县的乡村振兴历程和治理经验进行分享。中液控股执行总裁闫保福介绍了企业参与乡村振兴的实践经验。

会议得到成都市农业农村局，中国农科院成果转化局、都市研究所等单位的支持。中国农业科学院、北京市农林科学院等全国各省市农科院、农林经济管理专业的相关领导和专家，中液控股、北大荒集团、中国农业科学技术出版社有限公司等知名企业家代表共120余人出席会议。会议采取“线下+线上”相结合的方式，线上直播观看人数500余人。

